

ОТЗЫВ

на автореферат Полстяного Алексея Михайловича «Особенности ведения и лечения беременных с тяжелой легочной патологией» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Исследование причин материнской летальности и способов ее снижения является актуальной и важной темой современного здравоохранения. Учитывая, что в структуре материнской смертности во многих странах лидируют экстрагенитальные заболевания, в том числе инфекционные заболевания дыхательной системы, тема диссертационной работы Полстяного А.М. является актуальной.

В своей работе диссертант изучил и определил клинические прогностические критерии декомпенсации инфекционных заболеваний легких, осложнившихся острым респираторным дистресс синдромом (ОРДС) у беременных, с целью разработки профилактических мероприятий и оптимизации тактики ведения и родоразрешения таких пациенток.

В ходе исследования были изучены параметры гемостаза, газообмена, гемодинамики, биохимических показателей, а также способы и сроки родоразрешения у 79 беременных страдавших тяжелыми формами инфекционных заболеваний дыхательной системы, осложненных ОРДС и находившихся на лечении в реанимационном отделении в третьем триместре беременности. Результаты исследования подвергнуты адекватной и современной статистической обработке, что позволило автору получить достоверные результаты. Было установлено, что изменения в системе гемокоагуляции по типу гиперкоагуляции в сочетании с нарушениями газообмена вследствие увеличения положительного давления конца выдоха, торакопульмонального комплайнса коррелирует с более тяжелым течением ОРДС и при таких показателях высока вероятность неблагоприятного исхода беременности, как для матери, так и для плода.

Диссертационное исследование имеет существенное значение для клинической практики. Диссертант установил и предложил клинические прогностиче-

ские критерии течения ОРДС, которые позволяют своевременно принимать решение о родоразрешении и предотвращать декомпенсацию патологического процесса, что, в свою очередь позволяет улучшить прогноз исхода беременности для матери и плода.

Выводы логически обоснованы, подтверждены статистически достоверными исследованиями и соответствуют поставленным задачам, а также, цели настоящего исследования. Содержание автореферата дает достаточно полное представление о диссертационной работе.

По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, из которых 3 – в рецензируемых журналах ВАК РФ, издана 1 монография. Публикации в полной мере отражают основные результаты диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Полстяного Алексея Михайловича «Особенности ведения и лечения беременных с тяжелой легочной патологией», отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, (в ред. Постановления правительства РФ от 28.08.2017 № 1024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

И.о. директора ФГБУ «Уральский научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заместитель директора по научной работе доктор медицинских наук,



Галина Борисовна Мальгина

Подпись Г.Б.Мальгиной заверяю:
начальник отдела кадров ФГБУ «НИИ ОММ» МЗ РФ

«22» августа 2018 г.

620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. , 1 тел. +7 (343) 371-87-68 e-mail: omm@niiomm.ru